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Η αρχή της αρρήκτου συνδέσεως μεταξύ ανθρωπίνων
δικαιωμάτων και ηθικών αξιών διατυπώθηκε στο
ψήφισμα εγκρίτου διεθνούς οργανισμού
Ψήφισμα υπό τον τίτλο «Προώθηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θεμελιωδών ελευθεριών
μέσω της καλύτερης κατανόησης των παραδοσιακών αξιών της ανθρωπότητας», το οποίο
εισηγήθηκε από τη Ρωσική Ομοσπονδία, ενέκρινε με συντριπτική πλειοψηφία, στις 27 Σεπτεμβρίου
2012 το Συμβούλιο ΟΗΕ για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα. Στη σύνταξη του κειμένου συνέβαλαν
περισσότερες από 60 χώρες, συμπεριλαμβανομένης και της συλλογικής συμβολής των μελών του
Οργανισμού της Ισλαμικής Συνεργασίας και της Κοινωνίας των Αραβικών Κρατών.

Το ψήφισμα υποστηρίζει ότι η κατανόηση και ο σεβασμός των παραδοσιακών αξιών συμβάλλει στην
προώθηση και την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των θεμελιωδών ελευθεριών.
Σημαντική συνεισφορά στην εδραίωση αυτών των αξιών είναι εκείνη της οικογένειας, της
κοινωνίας και των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων. Τα κράτη καλούνται να στηρίξουν αυτό το ρόλο των
ως άνω θεσμών.

Ανακοίνωση του Υπουργίου Εξωτερικών της Ρωσικής Ομοσπονδίας αναφέρει ότι παρά τη ανοιχτή
στο διάλογο και τη συνεργασία θέση της Ρωσίας και τη λήψη υπόψη εποικοδομητικών προτάσεων
από ορισμένες χώρες, το σχεδιο καταψηφίσθηκε ειδικότερα δε από τις ΗΠΑ και την Ευρωπαϊκή
Ένωση.

Η Ρωσία επιμένει στη θέση της ότι καμία χώρα ή ομάδα χωρών δικαιούνται να μονοπωλήσουν την
ερμηνεία των κανόνων στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Οι απόπειρες της υπό τη μορφή
ενός καθολικού προτύπου προώθησης της μονομερούς ερμηνείας αυτού επηρεάζουν αρνητικά τη
θέση των ανθρώπων απέναντι στην ίδια την έννοια των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, καθιστώντας
αυτή ξένη προς ολόκληρες κοινωνίες και κοινωνικά στρώματα. Ταυτόχρονα η έμφαση στη σύνδεση
μεταξύ παραδοσιακών αξιών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων επιτρέπει την εξασφάλιση της
πληρέστερης κατανόησης και αποδοχής των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και θα συμβάλει στην
αύξηση της εμπιστοσύνης και την έναρξη διαλόγου στο επίπεδο της διεθνούς κοινότητας.

Ως εκ τούτου η Ρωσική Ομοσπονδία μαζί με τους ομοϊδεάτες της είναι πρόθυμη να εξακολουθεί να
προωθήσει στο Συμβούλιο για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα το θέμα της αρρήκτου συνδέσεως μεταξύ
ανθρωπίνων δικαιωμάτων και παραδοσιακών ηθικών αξιών.



Η ως άνω θέση αναπτύχθηκε μέσα από το διάλογο με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και άλλες
παραδοσιακές για τη Ρωσία θρησκείες. Η αξία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων στα πλαίσια της
αξιοπρέπειας του προσώπου διατυπώθηκε στις «Αρχές της διδασκαλίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Ρωσίας για την αξιοπρέπεια, την ελευθερία και τα ανθρώπινα δικαιώματα» ένα κείμενο της
Ρωσικής Εκκλησίας το οποίο υπερψηφίσθηκε στις 26 Ιουνίου 2008 από την Ιερά Σύνοδο της
Ιεραρχίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53646/
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